

Προϋπολογισμός - Ποσοστό Επιχορήγησης

Γενικός σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων ενσωμάτωσης της περιβαλλοντικής διάστασης στη λειτουργία των επιχειρήσεων.

Στο πλαίσιο του προγράμματος ενισχύονται έργα ύψους από **€30.000,00** έως **€200.000,00**, όχι υψηλότερα από το μέσο όρο του κύκλου εργασιών της τελευταίας τριετίας της αιτούσας επιχείρησης.

Το ποσοστό επιχορήγησης καθορίζεται από τον **τόπο υλοποίησης** της επένδυσης και διαμορφώνεται ως εξής:

- **Περιοχή Α:** Στο **35%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού, για τους Νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης πλην των Βιομηχανικών Επιχειρηματικών Περιοχών (Β.Ε.ΠΕ.) και των νησιών των Νομών αυτών που εντάσσονται στην Περιοχή Β.
- **Περιοχή Β:** Στο **40%** του επιλέξιμου προϋπολογισμού για τις Περιφέρειες: Θεσσαλία, Νοτίου Αιγαίου, Ιονίων Νήσων, Κρήτης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας.
- **Περιοχή Γ:** Στο **45%** του επιλέξιμου εξοπλισμού για τις Περιφέρειες: Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Ηπείρου, Βορείου Αιγαίου, Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας.

Πέραν της επιχορήγησης, **το ελάχιστο ποσοστό ίδιας συμμετοχής ανέρχεται σε 25%** για κάθε Γεωγραφική Ζώνη. Επιπλέον, το εναπομείναν ποσοστό δύναται να καλυφθεί και με μεσομακροπρόθεσμο τραπεζικό δανεισμό.

Προϋποθέσεις Συμμετοχής στο Πρόγραμμα

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετάσχουν επιχειρήσεις για τις οποίες συντρέχουν αθροιστικά οι κάτωθι προϋποθέσεις:

- είναι **υφιστάμενες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις** με τουλάχιστον τρεις (3) πλήρεις δωδεκάμηνες διαχειριστικές χρήσεις
- δραστηριοποιούνται στον τομέα της **μεταποίησης** και των **υπηρεσιών που δρουν υποστηρικτικά σε αυτές**, με δραστηριότητα τουλάχιστον σε ένα ΚΑΔ 2008 που αντιστοιχεί σε μεταποιητική επιχείρηση (κωδικοί 10-33), όπως και στους κωδικούς 82.92 και 96.01 του τομέα υπηρεσιών (οι κωδικοί αυτοί πρέπει να αναγράφονται στην άδεια λειτουργίας της μονάδας ή στη βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος)
- είναι **εταιρικές επιχειρήσεις** (ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ) καθώς και οι **ατομικές επιχειρήσεις** που τηρούν βιβλία Β και Γ κατηγορίας. Επισημαίνεται ότι δεν είναι επιλέξιμες οι επιχειρήσεις δικαιοχρησίας (franchising) καθώς επίσης κοινοπραξίες και αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες.

Οι επιλέξιμες ενέργειες περιλαμβάνουν επενδύσεις στην Διαχείριση/Ανακύκλωση/Διάθεση αποβλήτων, την Παρακολούθηση εκπομπών ρύπων, την Ανάπτυξη «πράσινων» προϊόντων και διαδικασιών, την Ανάκτηση/Εξοικονόμηση ενέργειας και ύδατος, την Ενσωμάτωση προτύπων, την Ανάπτυξη υποδομών και βελτίωση παραγωγικής διαδικασίας καθώς και την Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών.

Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τις **25 Μαΐου 2010** και μέχρι τις **18 Ιουνίου 2010**.

Επιλέξιμες Δαπάνες

Διαμόρφωση κτηρίων και χώρων (έως 25% του επενδυτικού προϋπολογισμού): Αναγκαίες κατασκευές, διαμορφώσεις, επεκτάσεις, διαρρυθμίσεις των κτιριακών και των βοηθητικών τους εγκαταστάσεων, καθώς και δαπάνες διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου.

Μηχανολογικός, Μηχανογραφικός εξοπλισμός και εξοπλισμός ποιοτικού ελέγχου: Προμήθεια - μεταφορά - εγκατάσταση νέων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού που εξυπηρετούν τις ανάγκες της επιχείρησης, καθώς και το κόστος των απαιτούμενων υλικών και εργασιών για την εγκατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού.

Μεταφορικά μέσα πλην επιβατικών (έως 20% του προϋπολογισμού): Δαπάνες για την αγορά καινούργιων ειδικά διασκευασμένων μεταφορικών μέσων.

Λογισμικό (έως 10% του προϋπολογισμού): Κόστος αγοράς και εφαρμογής του λογισμικού αποκλειστικά για περιβαλλοντικούς σκοπούς.

Πιστοποίηση - Επαλήθευση, Επικύρωση συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης & δαπάνες δοκιμών επαλήθευσης από εργαστήρια (έως 10% του προϋπολογισμού): Πιστοποίηση διαχειριστικών συστημάτων ποιότητας - περιβάλλοντος - υγιεινής & ασφάλειας στις διοικητικές, οικονομικές, παραγωγικές δραστηριότητες των επιχειρήσεων.

Δικαιώματα Τεχνονομίας (έως 5% του προϋπολογισμού): Απόκτηση, μεταφορά και χρήση της απαιτούμενης τεχνολογίας (π.χ. αγορά δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, αδειών εκμετάλλευσης, τεχνονομίας, μη κατοχυρωμένων τεχνικών γνώσεων κ.λ.π.) για την υλοποίηση των προτεινόμενων έργων, σε σύνδεση με τη μορφή και τους στόχους της επένδυσης.

Αμοιβές Συμβούλων (έως 10% του προϋπολογισμού): Το κόστος α) εκπόνησης μελετών και ερευνών κάθε μορφής σχετικές με το επενδυτικό σχέδιο (έρευνες αγοράς, benchmarking κλπ), β) παροχής υπηρεσιών υποστήριξης, οργάνωσης και διοίκησης του έργου (το πολύ έως **5.000€**), γ) σύνταξης εγχειριδίων διασφάλισης ποιότητας καθώς και δ) έξοδα ενεργειακής επιθεώρησης.

...σχεδιάζουμε την ανάπτυξη της επιχείρησής σας

- Η **NOISIS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε.** είναι μία από τις μεγαλύτερες εταιρίες συμβούλων στην Ελλάδα, γεγονός που πιστοποιείται τόσο από το πελατολόγιό της, όσο και από τον αριθμό των εγκεκριμένων επενδυτικών σχεδίων που διαχειρίζεται.
- Η εταιρία διαθέτει τεχνονομία, εξειδικευμένο προσωπικό και σημαντική εμπειρία στον τομέα της αξιολόγησης, ανάπτυξης και διαχείρισης έργων.
- Είμαστε στη διάθεσή σας, για μία συνάντηση που θα μας δώσει τη δυνατότητα να σας ενημερώσουμε για ένα σημαντικό αριθμό χρηματοδοτικών μέσων για την υλοποίηση των επενδυτικών σας σχεδίων